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TEMA: MERCOSUL 

Ano 3 - Número 6 – Março de 2024 

  

MERCOSUL publica ata da reunião do GRELEX 
 

O MERCOSUL publicou a ata da XXIII Reunião Ordinária do Grupo de Relacionamento Externo (GRELEX), 

realizada em Assunção, Paraguai, nos dias 7 e 8 de fevereiro de 2024. O GRELEX é o órgão que coordena a 

agenda negociadora de acordos comerciais do MERCOSUL com terceiros países ou blocos econômicos. 

 

A reunião do GRELEX definiu a agenda negociadora durante a primeiro semestre de 2024, no âmbito da 

Presidência Pro Tempore do Paraguai (PPTP). Na ata, os membros do MERCOSUL relataram e definiram os 

próximos passos em relação à negociação com cada parceiro comercial. 

 

A PPTP apresentou às delegações da Argentina, Brasil e Uruguai um calendário tentativo da agenda 

negociadora, que consta como “reservado” nos documentos da reunião do GRELEX. Informamos os principais 

destaques da ata a seguir. 

 

Agenda Extrarregional: 

 

• Associação Europeia de Livre Comércio (EFTA): coordenadora da negociação, a delegação da Argentina 

informou que enviou ao bloco europeu uma proposta de plano de ação (hoja de ruta, em espanhol), 

inclusive com a realização de uma rodada negociadora presencial. 

 

• Canadá: ressaltaram a importância de continuar as negociações e concordaram em retomar contato com 

o objetivo de realizar uma reunião de Chefes Negociadores durante o primeiro semestre de 2024. O Brasil 

exerce a coordenação da negociação no âmbito do MERCOSUL. 

 

• Coreia do Sul: destacaram que, considerando as condições atuais das negociações, não devem ocorrer 

avanços durante o primeiro semestre de 2024 e concordaram em avaliar próximos passos posteriormente. 

 

• Singapura: coordenadora da negociação, a delegação do Paraguai informou que o processo de tradução 

do acordo comercial para espanhol e português encontra-se no trâmite de registro de licitantes. 

 

• União Europeia: enfatizaram a prioridade de concluir Acordo de Associação Mercosul-União Europeia e 

destacaram a importância de manter os esforços técnicos necessários para concluir os temas pendentes. 
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TEMA: TEMA DO COMUNICADO 

TAMANHO 11 COR BRANCA 

TEMA: TEMA DO COMUNICADO 

TAMANHO 11 COR BRANCA 

 

 

Diálogos Exploratórios: 

 

Emirados Árabes Unidos: definiram que a delegação paraguaia irá coordenar as negociações e 

concordaram em avançar na análise do termo de referência e em propor a realização de um diálogo 

exploratório em março de 2023. 

 

Administração de acordos comerciais: 

 

• União Aduaneira da África Austral (SACU): a delegação brasileira informou que a proposta de simplificação 

do certificado de origem foi aceita e a negociação deve avançar nesse tema. 

 

Outros: 

 

• Japão: sinalizaram predisposição em realizar a V Reunião do Mecanismo de Diálogo com o país asiático 

durante o primeiro semestre de 2024. 

 

Agenda Regional: 

 

• Chile: destacaram o objetivo de concluir a atualização do Regime de Origem no primeiro semestre de 2024, 

com a realização de reuniões do Grupo Técnico de Regime de Origem e provável convocação da Comissão 

Administradora do Acordo de Complementação Econômica nº 35 (ACE-35) no segundo semestre de 2024. 

 

• Colômbia: ressaltaram a importância de continuar os trabalhos sobre o Regime Definitivo de Solução de 

Controvérsias e a atualização a nomenclatura tarifária do ACE-72, bem como avançar no diálogo técnico 

para melhorar o acesso a mercado de produtos agrícolas. 

 

• Equador: sinalizaram a realização de uma reunião, ainda neste semestre, para avançar em pontos 

pendentes do termo de referência de um novo acordo comercial para aprofundar o ACE-59. 

 

• Peru: solicitaram à PPTP contato em nível técnico para dar seguimento a temas pendentes. Na reunião 

anterior do GRELEX, foram informados os seguintes temas como pendentes: (i) acesso a mercado para 

produtos agropecuários (banda de preços); (ii) zonas francas; (iii) certificado de origem digital; (iv) 

atualização da nomenclatura tarifária e (v) cooperação em matérias de micro, pequenas e médias empresas. 

 

Diálogo Exploratórios: 

 

• El Salvador: definiram que a Argentina irá coordenar as negociações com o país centro-americano, com o 

objetivo de concluir o termo de referência e avançar para a negociação do acordo comercial. 

 

• República Dominicana: definiram que o Brasil irá coordenar as negociações com o país caribenho, com o 

objetivo de continuar o diálogo no âmbito do Grupo de Trabalho Conjunto para a Promoção do Comércio, 

Investimentos e Integração Produtiva e avançar para a negociação do acordo comercial. 
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A ata informa, ainda, que as delegações concordaram em avaliar pendências e eventuais opções de ações 

com relação às tratativas com Índia, Israel e Vietnã. Além disso, a ata aborda os seguintes parceiros: Aliança 

do Pacífico, Bangladesh, Bolívia, Egito, Guatemala, Indonésia, Israel, Líbano e Tunísia 

 

A íntegra da ata da reunião está disponível aqui. 

        Veja mais 

Mais informações em: https://www.portaldaindustria.com.br/cni/ 

canais/assuntos-internacionais/ 
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